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Succese româneşti peste hotare
“Cor bărbătesc”, două medalii de aur (la secţiunile “Folclor”
şi “Cor bărbătesc”) şi una de argint, la “Muzică sacră”. În 2014,
“World Choir Games” s-au ţinut la Riga, în Letonia,
reprezentanţii iluştri ai ţării noastre întorcându-se acasă cu
aur la secţiunea “Artă sacră”, medalie de aur şi Marele Premiu
la “Cor bărbătesc de cameră”. Dominaţia internaţională a
coralei “Armonia” s-a consolidat în anii următori. Astfel în
2015 i se atribuie o nouă medalie de aur (“Coruri de cameră”)
la “European Choir Games” şi o alta la “Grand Prix of
Nationes” de la Magdeburg, Germania. “World Choir
Games” s-au ţinut în 2016 la Soci, în Rusia, şi nu mai este
nevoie să precizăm cine a urcat de două ori pe cea mai înaltă
treaptă a podiumului, cu medalii de aur la secţiunile “Cor
bărbătesc de cameră” şi “Muzică sacră a cappella”. În sfârşit,
anul trecut Corala “Armonia” a fost invitată de onoare, în
urma triumfurilor amintite, la cel mai prestigios festival din
Israel, “Gospel Festival Zimria”.

Corala “Armonia” este alcătuită din preoţi, diaconi şi
studenţi ai Facultăţii de Teologie din cadrul Universităţii
“Ovidius” din Constanţa şi abordează un repertoriu extrem
de diversificat, în care intră atât piese religioase, folclor
românesc, colinde tradiţionale româneşti şi străine, cât şi piese
din repertoriul clasic universal. Citiţi articolul de faţă şi
încercaţi să răspundeţi la întrebarea: în câte emisiuni de
televiziune, în câte publicaţii aţi văzut consemnat acest nou
triumf al şcolii corale autohtone? Avem atât de puţine lucruri
cu care ne putem mândri şi le ignorăm şi pe acestea...

Octavian URSULESCU

Uriaş succes coral
Trei medalii de aur în Rusia
Şcoala corală românească, vestită în întreaga lume, a

repurtat încă un succes major peste hotare. La începutul lunii
august, Corul bărbătesc “Cantus Domini”, dirijat
de Arhid. Răzvan Constantin Ştefan -  una dintre
cele mai tinere formaţii corale bucureştene – a
participat la cea de-a 16-a ediţie a Festivalului-
concurs coral internaţional “The Singing World”,
găzduit de Sankt-Petersburg, Rusia. S-au înfruntat
la actuala ediţie nu mai puţin de 60 de formaţii
corale din 43 de ţări, corul “Cantus Domini”
înscriindu-se la 3 din cele 12 secţiuni ale competiţiei
mondiale: “Coruri pe voci egale femeieşti şi
bărbăteşti”, “Coruri de cameră”, “Muzică sacră”. Ei
bine, reeditând şi chiar depăşind performanţele de
anul trecut, “Cantus Domini” a totalizat cele mai
mari punctaje, ocupând locul I la toate cele trei
secţiuni şi cucerind medaliile de aur! Dar nu numai
atât: reprezentanţii României au mai primit două
distincţii onorante şi anume “Premiul special
pentru cel mai bun solist” din întreaga competiţie,
conferit lui Andrei Predescu, precum şi “Premiul
special al publicului”. Acesta din urmă a fost stabilit prin
votul exprimat de spectatori în runda finală a concursului,
intitulată “Grand Prix”, în care au evoluat toate corurile
medaliate cu Aur la cele 12 secţiuni. În felul acesta, “Cantus
Domini” a întrunit sufragii unanime şi a fost considerat CEL
MAI BUN COR DIN CONCURS ŞI DIN FESTIVAL! Şi să nu
uităm că între competitori s-au numărat reprezentanţii ţării
gazdă, şcoala corală rusă fiind reputată pe plan mondial.
Aceste trei medalii de aur înseamnă cea mai bună
performanţă din palmaresul tinerei formaţii corale.

În cadrul festivalului, corul “Cantus Domini” a
susţinut şi o serie de concerte, între care unul de folclor
tradiţional românesc (la Muzeul Naţional Rus de Etnografie)
şi un altul de muzică românească şi universală la “State
Capella” din Sankt-Petersburg. Să subliniem faptul că
prezenţa corului “Cantus Domini” la acest veritabil campionat
mondial a fost posibilă cu sprijinul Institutului Cultural
Român, principalul partener şi finanţator al proiectului
Asociaţiei Culturale a Corului Bărbătesc “Cantus Domini”, al
cărei preşedinte este Marius D. Oblu. Întrucât membrii corului
sunt în majoritate teologi, participarea la acest eveniment
internaţional de prestigiu s-a realizat cu binecuvântarea
Preafericitului Părinte DANIEL, Patriarhul Bisericii Ortodoxe
Române. Pe toată perioada fructuosului şi onorantului sejur
de o săptămână la Sankt-Petersburg, membrii corului au avut
alături o delegaţie a Institutului Cultural Român, precum şi
pe Consulul general al României în fosta capitală a Rusiei,
domnul Cosmin Constantin Ioniţă. Dânsul a asistat la concerte
şi la festivitatea de premiere, conferind artiştilor, în semn de
preţuire, o “Diplomă de excelenţă”, impresionat de rezultatele
deosebite obţinute de corul “Cantus Domini” în această
competiţie şi de întreaga acţiune de promovare a muzicii
corale româneşti.

Acest adevărat nou triumf al şcolii corale româneşti s-
a datorat, în egală măsură, şi celorlalte instituţii şi persoane
care au contribuit financiar la ducerea la bun sfârşit a acestui
ambiţios proiect, conştientizând rolul important al activităţii
membrilor corului bărbătesc “Cantus Domini”, veritabili
ambasadori culturali ai României peste hotare, prin
promovarea muzicii româneşti. Între acestea se numără
Asociaţia “Credinţă şi demnitate”, condusă de doamna
Valentina Spânu, manager al Facultăţii de Teologie Ortodoxă
“Justinian Patriarhul” din Bucureşti, de la ale cărei
evenimente corul “Cantus Domini” este nelipsit.  De altfel,
declaraţia componenţilor corului imediat după Gala de
premiere în care au fost încoronaţi drept învingători autoritari

este edificatoare: “Nădăjduim că prin participarea Corului
bărbătesc “Cantus Domini” la cea de-a XVI-a ediţie a
Festivalului-concurs coral internaţional “The Singing World”
din Sankt Petersburg am putut contribui la afirmarea cu tărie
a demnităţii, a spiritualităţii neamului românesc, precum şi la
afirmarea unităţii de grai, de cultură şi a identităţii naţiunii
române între celelalte popoare ale lumii. În contextul Anului
Centenar, reprezentarea României şi promovarea valorilor ei
culturale şi naţionale înafara graniţelor ţării constituie un act
de ambasadoriat cultural”.
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